
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 212
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 23 maart 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaams Audiovisueel Fonds (VAF) en Literatuur Vlaanderen  -  Adviesprocedures

Het Vlaams Audiovisueel Fonds en Literatuur Vlaanderen (voorheen Vlaams Fonds der 
Letteren) werken beide bij de beoordeling van aanvragen met beoordelingscommissies 
die een specifieke expertise hebben binnen hun vakgebied. De directeurs van beide 
instellingen kunnen evenwel, vanuit een persoonlijk motief, een tweede advies, naast dat 
van de beoordelingscommissie, formuleren aan de raad van bestuur.

1. Kan de minister zowel voor het VAF als het Vlaams Fonds der Letteren/Literatuur 
Vlaanderen meedelen hoe vaak, wanneer en in welke dossiers dat is gebeurd sinds 
men gebruik is beginnen maken van dit selectiesysteem? 

2. De raden van bestuur van de vermelde instellingen baseren zich op het advies van 
de commissie en het eventuele advies van de directeur om tot een eindbeslissing te 
komen. 

Hoe vaak zijn de raden van bestuur al tegen de adviezen ingegaan en moest er 
gestemd worden? 



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 212 van 23 maart 2023
van FILIP BRUSSELMANS

Voor het antwoord op deze vraag heb ik informatie opgevraagd bij het VAF en Literatuur 
Vlaanderen.

1. Wat het VAF betreft is dit eenmaal gebeurd in 2006. De toenmalige intendant heeft 
destijds voorgesteld om een dossier binnen het VAF/Filmfonds dat door de commissie 
niet voor subsidie was voorgesteld wel te ondersteunen. Het betrof de documentaire 
‘Building a Legend’ van Bram Crols (productiehuis Paradigma) voor een steunbedrag 
van 50.000 euro. 
Wat Literatuur Vlaanderen betreft: de procedure zoals benoemd in deze vraag bestaat 
niet voor Literatuur Vlaanderen (de directeur kan geen tweede advies formuleren) en 
is bijgevolg ook nooit toegepast.

2. Zowel voor het VAF als voor Literatuur Vlaanderen is dit nog nooit gebeurd.


